

## Цыбик Максаров - пятикратный чемпион

Окончание. Начало на 1-й стр.

Чемпионат открыл председатель организационного комитета Сокто Мажиев. На поднятие флага были приглашены четырехкратный чемпион «Большого приза Алхана» Цыбик Максаров, чемпион «Большого приза Алхана» 2011 года Зорик Жамбалов, многократный чемпион районных и окружных соревнований Тимур Санжаин. С приветственными словами выступил почетный президент Федерации спортивной борьбы Агинского Бурятского автономного округа Баир Жамсуев. Он выразил благодарность зрителям, которые приезжают посмотреть и поболеть за борцов, пожелал борцам успехов на «Алтаргане».

Общее количество борцов - сто

семь человек. Это рекордное количество участников за всю историю соревнований. В этом году в Агу приехали борцы из Селенгинского района Республики Бурятия. В весовой категории до 63 кг боролся пятьдесят один борец, до 75 кг - тридцать пять спортсменов и свыше 75 кг боролись восемнадцать человек.

В весовой категории до 63 кг первое место занял Базар Жалсапов (с.Челутай), второе - Ананда Батомункуев (с.Таптанай). В весовой категории до 75 кг первое место у Батора Базарова (с.Челутай), второе - Баира Дашиева (с.Догой). В весовой категории свыше 75 кг первое место завоевал Цыбик Максаров (с.Урдо-Ага), второе - Батор Цыренжапов (с.Догой). Специальный приз за «Лучший танец орла»

вручен Батору Базарову. Призом Агинского дацана награжден Ананда Батомункуев.

В финальной схватке на звание абсолютного чемпиона встретились Цыбик Максаров и Зорик Жамбалов. В отведенное основное время победитель не выявился, поэтому по жеребьевке захват достался Цыбику. Здесь в упорной борьбе одержал победу Цыбик Максаров. Победитель исполнил танец орла, пожал руку всем гостям праздника и раздал подаренные ему сладости зрителям. Болельщики подарили ему букет цветов и сфотографировались на память с пятикратным чемпионом турнира. Абсолютному чемпиону были вручены медаль, диплом, призы оргкомитета и абсолютного чемпиона 2009 года Дондогой Цогзолдорж из Монголии, а также достался жеребец от администрации с.Алханай.

● Малика ВАЛИЕВА.  
Фото Сергея ДОРЖИЕВА.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Также они предложили для удобства отдыхающих сделать в кемпингах полки или шкафы.

Рядом с коттеджами, расположенными чуть далее кемпингов, с начала июля заработало кафе от МП «Дульдурга». В момент нашего посещения кафе предлагало туристам, живущим в коттеджах, неплохой выбор блюд.

Мы заглянули в один из двухуровневых коттеджей (на снимке), где застали молодых горничных, только приехавших работать в туркомплекс. Это оказались студентки, решившие подзаработать во время летних каникул.

Директор «Алхана-Тура» Бато Дондоков рассказал, что сегодня для размещения туристов в туристическом комплексе, построенном Администрацией Агинского Бурятского автономного округа в 2007 году, имеется 85 мест в семи двухэтажных коттеджах, 100 мест в 30-ти четырехместных кемпингах, 70 мест в юртах и 1000 мест в палаточном городке. Цена на одного человека не менялась с 2009 года - пятьсот рублей. Отдых в бурятской юрте обойдется отдыхающим в 1600 рублей. В комплексе оборудованы места для автостоянок, имеются спортивные и детские площадки. Бато Александрович также рассказал, что в прошлом году турбюро защитило проект развития своей территории - 664 гектара земли, закрепленной в бессрочное пользование. Эта земля находится в ведении Дульдургинского района и не входит в территорию национального парка «Алханай». По договору с сотрудниками Читинс-

## «Алхана-тур» встречает гостей



кой медицинской академии и ЧИП СО РАН проведены экологическая экспертиза, обследованы водные источники, напоритив туркомплекса взяты пробы воды. Для снятия антропогенной нагрузки на источнике, где обычно в летнее время собирается очень много отдыхающих, решено часть нагрузки перенести на речку Убжогое. Уже обозначены экологические маршруты, в сентябре будет завершена работа по оборудованию нового места, где отдыхающие могут принимать водные ванны. Сегодня идет работа по расширению территории, где будут оборудованы дополнительно спортивные площадки, также место для духовных медитаций. Дульдургинское районное туристическое бюро «Алхана-тур» сегодня готово принять всех отдыхающих, все сотрудники туркомплекса - от менеджеров, работающих в офисе, горничных и до гидов-экскурсоводов - настроены работать, чтобы у всех отдыхающих, туристов и паломников остались только самые приятные воспоминания от пребывания в этом удивительном месте. Уникальные по чистоте холодные лечебные воды и целебный воздух, настоящий на хвое вековых кедров и сосен, придают необыкновенную силу, здоровье и душевное равновесие на долгие годы.

● Базаржаб РИНЧИНОВ.  
Фото автора.

## Пример для подражания

Двум семьям из Могойтуйского района вручены медали «За любовь и верность».

Эта трогательная награда вручается семьям, прожившим в любви и согласии более 25 лет, добившимся благополучия совместным трудом, воспитавшим хороших детей. Семью Алекминских в поселке Могойтуй знают многие. Супруги - местные жители, родились, выросли и живут в Могойтуйе. Любовь Георгиевна сорок пять лет проработала в школе учителем русского языка и литературы, подготовила не одного победителя олимпиад. Она отлич-

ник народного просвещения, заслуженный работник образования Читинской области, награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Федор Яковлевич, отслужив в армии, пришел работать на железную дорогу, где и трудился тридцать пять лет до выхода на заслуженный отдых. Почетный железнодорожник, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. В семье три дочери - Лариса, Татьяна и Юлия. Все они окончили высшие учебные заведения, Лариса и Татьяна работают в МСШ №2, а младшая Юлия после окончания

МГУ им.М.Ломоносова осталась работать в Москве.

Супруги Загдаевы - Цыренжап и Цындыма Эхишиевна - посвятили свою жизнь нелегкому труду - они чабаны агрокооперативной фирмы им.Ленина. В Зугалае уважают эту трудолюбивую и дружную семью. Несмотря на постоянную занятость на работе, Загдаевы находят время и для собственного подсобного хозяйства, не остаются в стороне от общественной жизни родного села. Достоинным примером для подражания они стали и для собственных дочерей. Старшая Бутит - программист Агинской окружной больницы, Цымжит - будущий врач, Саяна - социальный работник.

● Подготовила  
З.КОНСТАНТИНОВА.

## Что? Где? Когда?

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОТ ПРЕЗИДЕНТА

10 июля главный федеральный инспектор по Забайкальскому краю Баир Жамсуев совместно с главой администрации Центрального района г.Читы Ириной Кравцовой поздравил участника Великой Отечественной войны Серафиму Пятых с 90-летием, информируют Забмедиа.Ру.

В присутствии родственников Баир Жамсуев вручил юбиляру персональное поздравление Президента Российской Федерации Владимира Путина.

### НИЧТО НЕ ВЕЧНО!

До 15 июля ламы Дрепунг Гоманг дацана - одного из крупнейших монастырей Индии - в Читинском дацане построят песочную мандалу - буддийскую модель космоса. В этом году она посвящена бодхисатве Маньжури, которая считается покровительницей науки.

Возглавляет делегацию тибетских лам геше-лхарамба Отог Ринпоче Тензин Дамчой - буддийский монах школы Гелуг, преподаватель Дрепунг Гоманг дацана.

Сооружение такой мандалы, общаются в дацане, является большой благодетелью как для самого Читинского дацана, так и для окружающей его местности.

Завершенная святыня будет торжественно разрушена в присутствии верующих. Этот обряд призван продемонстрировать глубину древней мудрости - ничто не вечно.

### ОЛИМПИАДА БЕЗ ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ

10 июля в Олимпийском комитете России состоялось совместное заседание исполкома ОКР и коллегии Министерства спорта РФ, на котором был утвержден состав сборной страны на Игры-2012 в Лондоне. Первые за многие годы Забайкалье не будет представлено на летней Олимпиаде.

Всего России на главных спортивных стартах четырехлетия представят 436 спортсменов.

В олимпийскую команду вошли 208 мужчин и 228 женщин из 59 регионов страны. Наибольшее представительство у Москвы - 149 атлетов.

Численность сборной России на Олимпиаде в Лондоне будет меньше, чем на предыдущих летних Играх в Пекине. На Олимпиаде-2008 выступили 468 российских спортсменов, в Афинах в 2004 году - 453.

Реальный шанс попасть на Олимпийские игры имели забайкальские лучники. Но на этапе Кубка мира в США, где разыгрывались оставшиеся три командные лицензии, сборная России, в состав которой входили читинцы Бато Цынгуев, Болот Цыбжитов и уроженец Могойтуйского района Александр Кожин, не сумели войти в число призеров.

Призрачные шансы оставались и у велогонщиц края. Несколько обнадеживали результаты Натальи Боярской и Анны Потокиной, показанные на чемпионате России в Воронеже в конце июня. Там наши спортсменки завоевали серебряные награды в индивидуальной и групповой гонках соответственно. Тем не менее, в состав национальной команды они не были приглашены.

Теперь единственные надежды Забайкальского края связаны с Паралимпийскими играми, которые пройдут в Лондоне после завершения Олимпиады. В 2011 году лицензию для участия в этих стартах завоевал заслуженный мастер спорта по стрельбе из лука из Агинского Тимур Тучинов. Он выступит в соревнованиях среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата.

На Играх-2008 выступали двое забайкальцев - велогонщица Наталья Боярская и стрелок Баир Баденов, завоевавший бронзовую медаль. В 2004 году в Афинах Читинскую область представляла лучница Наталья Болотова.

В Лондон отправятся двое спортсменов из соседней Бурятии. В женской вольной борьбе в весовой категории до 63 кг выступит Любовь Волосова. В стрельбе из лука регион представит Инна Степанова.

### ТРИ «ЗОЛОТА» У ЧИТИНЦЕВ

Как мы сообщали, в датском Никобинге завершилось первенство Европы по стрельбе из лука среди юниоров, по итогам которого представители Забайкальского края завоевали три золотых медали. Забайкалье в классе олимпийского лука представляли два спортсмена: Болот Цыбжитов, выступавший в споре среди юниоров, и Туяна Дашидоржиева, участвовавшая в соревнованиях среди младших девушек. На счету Цыбжитова - два чемпионских звания. Он выиграл награду высшего достоинства в индивидуальном зачете, победив в финале лучника из Голландии Рика ван дер Овера со счетом 6:2. Таким образом, Болот стал первым российским стрелком, удостоившимся титула победителя летнего первенства континента за последние 15 лет. (В 2011 году он также стал зимним чемпионом Европы среди юниоров, поднявшись на высшую ступень пьедестала почета на турнире в Испании).

Еще одну золотую медаль Болот Цыбжитов получил в соревнованиях среди смешанных пар, где читинец выступал вместе с Татьяной Сегиной. В решающем спарринге наши соотечественники оказались сильнее соперников из Словении - 147:142.

Туяна Дашидоржиева в составе сборной России заняла первое место в командном турнире. Забайкальская лучница, а также Соелма Сыренова и Сабина Алиева, в финале не оставили шансов представительницам Великобритании - 218:197.

### БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Председатель Законодательного собрания Забайкальского края Степан Жиряков обратился к забайкальцам оказать финансовую помощь в ликвидации последствий наводнения на Юге России. Выходной день 7 июля 2012 года был омрачен страшной трагедией на Юге России - сильные ливни вызвали небывалое для Краснодарского края наводнение. В одночасье оказались затоплены города Крымск, Новороссийск, Геленджик, много других населенных пунктов. В зоне бедствия проживает около 30 тысяч человек, среди них более 6 тысяч детей. Число погибших превысило 170 человек. Подтоплено свыше пяти тысяч домов, сотни строений уничтожены полностью. Многие жители из пострадавших районов потеряли все - имущество, скот, приусадебные участки, утратили документы. Стихия повредила мосты, дороги, линии электропередач, водопроводы и объекты социальной сферы. Эта трагедия больно отозвалась в сердцах граждан России, проживающих в самых разных уголках нашей страны.

По инициативе Забайкальского регионального отделения партии «Единая Россия» в Чите будет открыт специальный целевой счет для сбора средств по оказанию помощи жертвам наводнения на Кубани. Региональное отделение партии «Единая Россия» уже собрало 100 тысяч рублей. Губернатор Забайкальского края Р.Ф. Гениагулин заявил о готовности перечислить из Резервного фонда края достаточно серьезную сумму.

● Подготовила  
Зоя БАРАНОВА.

## Готовь «сани» летом

В Могойтуйском районе продолжают работы по подготовке к предстоящему отопительному сезону.

Из 51 котельной 36 полностью готовы к работе. Прошли обучение и переаттестацию машинисты водогрейных котлов всех муниципальных предприятий. Предстоит капитальный ремонт тепловых дорожно-инженерных сетей (36 м), для

Боржигантайской средней школы необходимо приобрести водогрейный котел. Могойтуйскому району из краевого бюджета на модернизацию объектов коммунальной инфраструктуры выделено три миллиона рублей.

На сегодняшний день поступило 30 процентов от этой суммы. Запасы угля в районе в настоящее время составляют 726 тонн 400 кг (3,26

процента от общего количества требуемого на предстоящий отопительный сезон). Проведена работа с ОАО «Разрез Харанорский» и ОАО «Приаргунское производственное горно-химическое объединение» г.Краснокаменск на поставку угля (стоимость угля соответственно составит 599,5 и 677 рублей за тонну - без учета НДС и транспортных расходов).

● Подготовила  
З.КОНСТАНТИНОВА.